

距离卸任一个半月，拜登赦免儿子

特朗普发文称其“滥用权力”

根据白宫当地时间12月1日晚发表的声明，美国总统拜登宣布赦免他的儿子亨特·拜登。按照当前的时间安排，拜登将于2025年1月20日中午卸任美国总统，并将总统权力移交给当选总统特朗普，拜登此时发表声明距离其卸任仅有一个半月的时间。

根据白宫12月1日晚间的声明，美国总统拜登赦免的罪行涵盖了亨特·拜登的联邦枪支重罪指控和此前针对9项联邦税务指控的认罪，使亨特·拜登免于可能因此被判刑。

据美媒分析，这一决定标志着拜登作为总统的立场发生逆转，他曾多次表示不会利用行政权力赦免儿子或减轻其刑罚。



美国总统拜登与儿子亨特·拜登 视觉中国供图

被赦免后，亨特·拜登首次回应

拜登在一份白宫网站公布的声明中说，亨特“遭受选择性和不公平”对待，而这一切仅仅因为亨特是他儿子。拜登指责国会中的政治对手煽动针对亨特的指控，进而打击自己。

他还希望美国人理解他作为父亲和总统作出的这一决定，此举引发美国朝野哗然。

据路透社等多家外媒报道，白宫方面先前多次强调，即便亨特获罪，拜登也不会在他离职前赦免他或为他减刑。今年6月，拜登曾在社交媒体上发表“没人能凌驾于法律之上”的帖文。在拜登宣布赦免亨特后，此帖在社交媒体上被广泛转发，许多美国网民批评拜登违背承诺，还有人制作讽刺表情包，称“亨特能凌驾于法律之上”。

亨特现年54岁，是拜登次子，也是他唯一在世的儿子。在被拜登宣布赦免后，亨特·拜登发表声明称，他承认自己犯下的错误并承担了责任。亨特·拜登表示，他永远不会将获得的赦免视为理所当然。

据悉，在拜登发布赦免声明后的一小时内，亨特·拜登的法律

团队就向两起刑事案件的法院提交了通知称，总统的赦免使亨特·拜登尚未宣判的指控无效，并要求自动驳回起诉书。根据美国全国广播公司(NBC)报道，此次赦免是在亨特·拜登因联邦枪支指控将于12月12日接受宣判之前做出的，亨特·拜登还将于12月16日在另一起刑事案件中接受宣判，此前他于9月承认了9项联邦税务指控。

据美联社报道，拜登的赦免令意味着亨特不会再因上述罪行获刑。赦免令同时明确，亨特在2014年1月1日至今年12月1日期间，经证实或可能犯下、参与犯下的违反联邦法律的罪行都将获得赦免。

特朗普发文：滥用权力

在白宫当天发布有关拜登赦免其子亨特·拜登的赦免声明后，美国当选总统特朗普在社交媒体上发表声明，批评拜登的行为。

特朗普在声明中表示，拜登利用身为美国总统的权力对亨特·拜登的赦免是对权力的滥用和误判。

拜登此举也引发多位共和党人的不满。美国国会众议院监督和问责委员会主席、共和党众议员詹姆斯·科默表示，拜登在其儿

子案件的相关情况下从头到尾都在撒谎，拜登和他的家人在尽一切可能逃避责任。

美国国会众议院司法委员会主席、共和党众议员吉姆·乔丹在其社交媒体上提出质问称，如果共和党发起的弹劾调查毫无意义，为什么拜登只针对共和党正在调查的事情向亨特·拜登发出赦免令。同时，特朗普的发言人史蒂文·张也对赦免声明做出间接回应称，这些情况表明司法部已将司法系统武器化，并补充说特朗普打算在第二任期内解决这个问题。

亨特·拜登被裁定非法持枪

今年6月11日，美国特拉华州由12人组成的陪审团裁定，美国总统拜登之子亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情，并作为吸毒者非法持有枪支，其受到的三项指控均有罪。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

三项重罪指控显示，亨特·拜登在2018年购枪时，在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况，并非法持有枪支11天。美媒曾报道说，亨特·拜登可能因此面临最高25年的监禁和75万美元的罚款。

此外，当地时间2024年9月5日，亨特·拜登就其联邦税务案的9项指控罪名认罪。此前，亨特·拜登于去年12月被指控犯有9项联邦税务罪，其中包括没有申报和缴纳税款、逃税以及提交虚假或欺诈性纳税申报表，9项罪名中有3项重罪和6项轻罪。起诉书称，亨特·拜登在2016年至2019年的四年内未能缴纳至少140万美元的联邦税，并通过在2020年2月左右提交虚假申报表来逃避2018年税年的税务评估。

综合央视新闻、新华社

热点追踪

泽连斯基停火提议前景如何

乌克兰总统泽连斯基日前接受英国媒体采访时就俄乌冲突抛出新的停火提议，表示在乌方控制的领土被纳入北约保护的前提下，他愿意停止俄乌间热战。在乌控领土被纳入北约后，乌克兰将通过外交渠道解决被占领土归还问题。

这是自乌军2023年夏季反攻不利以来，泽连斯基首次公开支持先让乌控区纳入北约的提议。泽连斯基为何改变立场？相关方反应如何？这份停火提议能否实现？

立场为何变化？

分析人士指出，泽连斯基立场发生变化的主要原因在于战事不利。2023年夏季以来，虽然西方援助不断增加，但乌军没有占据优势，相反在各条战线面临的压力越来越大。塔斯社12月1日援引俄国防部数据报道称，今年秋天俄军在顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热、哈尔科夫等地区控制的居民点增加74个，重新夺回库尔斯克州的14个居民点。

乌克兰军事专家亚历山大·穆西延科认为，泽连斯基的主张虽然并非乌克兰能接受的最好方案，却是基于现实和西方国家相关提议做出的方案。

近期，乌克兰民意出现变化。据民调机构盖洛普前不久发布的民意调查，52%的乌克兰人支持通过谈判尽快结束战争，比一年前的27%大幅上升；决心战斗到胜利的乌克兰人比例则从63%下降到38%。另据基辅国际社会学研究所10月发布的民意调查结果，愿意忍受战争长期化的乌克兰民众比例首次出现下滑，从2月份的73%下降到63%。乌克兰分析人士认为，由于目前俄军在各个战线占据主动，可能会有越来越多乌克兰民众支持停火与实现和平。

美国候任总统特朗普11月27日宣布，将提名基思·凯洛格出任总统助理及乌克兰和俄罗斯问题特使。据路透社报道，凯洛格曾提出一项旨在迅速结束俄乌冲突的计划，内容包括将美对乌军援的增减作为筹码，迫使俄乌双方进行和平谈判。特朗普就任后美国在乌克兰问题上的政策可能转向，也是泽连斯基改变政策口径的原因之一。

相关方如何反应？

美国彭博社文章称，泽连斯基向西方发出“迄今最明确信号”，表明他准备在不要求归还被占领土情况下结束俄乌冲突。

俄罗斯军事专家叶夫根尼·米哈伊洛夫认为，泽连斯基停火提议目的是试图阻止俄军前进，因为他在接受英国媒体采访中指责西方未兑现军援承诺，显然他准备继续战斗，“和平谈判和战争结束意味着泽连斯基政治生涯的终结”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基表示，乌克兰加入北约的愿望说明乌方想要继续而非结束战争，这种想法不可接受。他说，俄罗斯不会再允许西方国家“在协议的掩护下”武装基辅。

停火提议前景如何？

今年11月初，俄罗斯总统普京重申解决俄乌冲突的两大条件：乌克兰中立化、基于当前现实确定俄乌两国边界。很明显，泽连斯基此次提议内容与普京的两个条件相距甚远。英国广播公司报道认为，让普京允许乌克兰任何部分加入北约都不切实际。

特朗普明年1月上任后将如何介入乌克兰危机，受到外界普遍关注。舆论认为，普京虽表示愿与特朗普讨论乌克兰问题，但没有迹象表明他准备通过让步来结束俄乌冲突。今日俄罗斯电视台援引美国问题专家拉斐尔·奥尔杜汉扬的话报道，美国“忘记了”俄罗斯在特别军事行动上的既定目标，即乌克兰中立化和非军事化问题，而这些目前根本不在美国外交政策议程上。

有分析指出，种种迹象表明乌军正在重建兵力并计划发动新一轮反攻，以稳固乌东部和库尔斯克方向的防线。德国《世界报》文章指出，俄乌冲突过去两周升级到新高度，俄乌双方都希望在未来可能举行的谈判前尽量积累筹码。乌克兰军事评论员叶夫根·季基认为，如果今冬乌方能解决征兵问题，在西方全面军援下，乌军在2025年初或具备发动反攻条件。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(24140期)

开奖结果:
03 06 15 23 31 + 01 12
本期中奖情况
奖项 中奖注数 每注奖金
一等奖基本 4注 10000000元
追加 0注 0元
二等奖基本 112注 128171元
追加 46注 102536元

体彩排列3(24323期)

中奖号码:9 1 4
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1907注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 6154注 173元

体彩排列5(24323期)

中奖号码:9 1 4 7 3
奖项 中奖注数 每注奖金
一等奖 178注 100000元



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策

CHANG JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策